

Informace o projektu eDoklady



Nová éra prokazování totožnosti? Už brzy.

Hlavním principem tohoto projektu je zavést možnost prokazování totožnosti či jiné skutečnosti digitálním stejnopisem průkazu pomocí mobilní aplikace. Využití mobilní aplikace pro prokazování je dobrovolné, a i nadále budou vydávány průkazy v listinné podobě. V případě ztotožňování fyzické osoby prostřednictvím mobilní aplikace eDoklady je nutná osobní přítomnost žadatele a přítomnost ověřující osoby.

Zavedení projektu eDoklady bude probíhat postupně. V první fázi tohoto projektu bude umožněno zavedení mobilního elektronického stejnopisu občanského průkazu.

Nová legislativa ji umožní použít dokonce i při silniční kontrole. V budoucnu se plánuje přidávat další doklady.

Fyzická osoba, která bude využívat eDoklady použije k prokázání jeho totožnosti či jiné právní skutečnosti telefon nebo tablet.

Ověřující osoba ověří dané skutečnosti prostřednictvím telefonu či tabletu nebo v počítači, notebooku nebo prostřednictvím jiného zařízení s nainstalovaným webovým prohlížečem.

Časový harmonogram určený pro zahájení projektu eDoklady:

1. **Od 1. 1. 2024** – bude spuštěn pro ústřední správní úřady, kromě zastupitelských úřadů, tj. např. Český úřad zeměměřický a katastrální, Český telekomunikační úřad, ... tato fáze se netýká krajských úřadů, obcí s rozšířenou působností a ani obecních úřadů
2. **Od 1. 7. 2024** – bude spuštěn pro krajské úřady, obce s rozšířenou působností, pobočky Czech POINT na obcích s rozšířenou působností, Policie ČR, Okresní správa sociálního zabezpečení, Úřad práce ČR, finanční úřady, soudy
3. **Od 1. 1. 2025** – bude spuštěn pro obce a obecní policii I. a II. stupně, pošty, zastupitelské úřady, zdravotní pojišťovny, školy, notáři, exekutoři, banky, ...

Aplikace bude po 1. lednu 2024 dostupná pouze pro občany ČR s platným českým občanským průkazem.

Zpočátku bude možné eDoklady využívat pouze v České republice.

Od 1. ledna 2025 budete moci eDoklady používat na zastupitelských úřadech v zahraničí.

V případě ztráty nebo krádeže telefonu bude možné v Portálu občana odpojit aplikaci eDoklady, čímž se zruší vaše registrace v tomto zařízení a nikdo se do aplikace nedostane.

Důležité bude pamatovat na dostatečně nabitý telefon.

K projektu byl začátkem října spuštěn informační web <https://edoklady.gov.cz>, jehož obsah se bude rozrůstat.